



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

5月24日

星期五

甲辰年四月十七

第2915期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,河北省农业农村厅采取相关举措,确保小麦机收率99.8%以上,玉米机播率96%以上,实现夏粮颗粒归仓、秋粮种足种好。

5月22日,河北省“第二届全国城市生活垃圾分类宣传周”暨志愿百日行活动启动仪式在石家庄举办。

国内

国家发改委消息,将加快推进消费品的以旧换新,扩大汽车、家电、手机等商品消费和文旅等服务消费。

2019年至2023年,全国新开工改造城镇老旧小区22万个,惠及居民3800多万户、约1亿人,增设养老、托育、便民市场等社区服务设施6.8万个。

财政部、农业农村部、金融监管总局发布通知,从2024年起,在全国全面实施稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策。

住建部消息,目前我国地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率已达92.6%,下一步将选取15个县级市开展县级城市垃圾分类试点。

国家林草局消息,东北虎、海南长臂猿等濒危物种种群数量稳步增长。

国家医保局近期公布,内蒙古、浙江、四川3个省份作为深化医疗服务价格改革试点省份开展试点。

三江源国家公园长江源区发布公告,禁止开展旅游、探险、穿越等活动,一切组织或个人未经许可不得擅自进入。

国家医保局消息,本次人工关节接续采购中选产品价格稳中有降,平均下降6%左右。

近日,由湖南博物院发布的“辛追夫人3D数字人”首次以动态形式展现在长沙地铁文昌阁立柱电子屏上,社会公众可近距离观察到更立体鲜活的“辛追夫人”。

外交部公布,对12家美国军工企业及10名高管采取反制措施。

国际

俄罗斯总统普京表示,若伊朗方面需要,俄方愿提供专业协助,以查明伊朗总统莱希所乘直升机发生事故的原因。

当地时间5月22日,挪威、爱尔兰、西班牙宣布承认巴勒斯坦国;当天,以色列召回驻挪威、爱尔兰大使,并宣布召回该国驻西班牙大使进行磋商。

美联储报告显示通胀让多数美国人财务状况恶化。

欧盟批准使用俄被冻结资产收益支持乌克兰。

“银龄唱响新时代”

中老年社区合唱节开始报名

本报讯(实习记者李晨阳)今年是中华人民共和国成立75周年。为了营造浓厚的节日氛围,弘扬爱党爱国热情,由石家庄市社保中心、石家庄日报社主办,燕赵老年报承办的“银龄唱响新时代”首届中老年社区合唱节,将于今天开始接受报名咨询,欢迎喜欢合唱的中老年朋友踊跃参加。

今年,石家庄市社保中心将开展企业退休人员社会化管理服务提升年行动,举办庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动,丰富退休人员精神文化生活,展示退休人员风采,活动包括趣味运动会、广场舞汇演和社区合唱节等。此次“银龄唱响新时代”首届中老年社区合唱节,将深入到社区、街道,通过中老年人乐于参与、便于参与的歌唱形式,引导中老年朋友用歌声唱响新时代主旋律。

本次活动将由报名、初赛、展演三个阶段组成。5月24日起,石家庄的中老年合唱团队均可免费报名参加。报名结束后,7月至9月将在石家庄多个社区陆续开展初赛。比赛结束后,将根据各团队的合唱技艺、音准、节奏等方面进行选拔,推荐优秀队伍参

加10月中旬的展演活动。(所有参赛选手均可获得伴手礼一份)

活动期间,社保部门还将举办待遇资格认证宣传、推广河北人社APP自主认证方式等,将暖心服务送到中老年朋友的家门口。

加10月中旬的展演活动。(所有参赛选手均可获得伴手礼一份)

活动期间,社保部门还将举办待遇资格认证宣传、推广河北人社APP自主认证方式等,将暖心服务送到中老年朋友的家门口。

参赛要求

- 参赛作品要围绕爱党爱国爱社会主义主题。
- 参赛者须年满55岁以上,且身体健康、乐观向上、热爱生活。
- 需组成合唱队伍参赛,不接受个人单独报名,每

支队伍人数不少于10人,不超过30人。

4. 团队由领队负责统一调度,确保参赛队伍遵守相关要求。

5. 参赛歌曲时长为6分钟以内,请自备伴奏音乐。

报名时间

即日起至6月21日。

报名方式

1. 扫描下方二维码添加微信,提供相关信息。

2. 报名电话:88629212



太极拳打出银发新风采

近日,由沧州河间市教育体育局主办,市老年人协承办,市委老干部局等单位协办的“2024年全国老年人太极拳健身大联动”(河间分会场)在沧州瀛海公园广场举行。

伴随着舒缓的音乐,200余名太极拳爱好者组成方阵,缓缓起势,展示了26式陈式太极拳、24式太极拳、太极八法连环等项目。老同志们动作整齐划一,行云流水,刚柔并济,把太极拳的精髓和魅力演绎得淋漓尽致。

62岁的太极拳爱好者戴月梅说:“我打太极10多年了,这次参加了陈式老架一路,还参加了陈氏26式太极拳的展演,打太极让我心情愉快,身体健康。”

通讯员 周琳 摄影报道



助老一招鲜

上海深化养老机构医养结合

近日,上海市民政局、市卫健委等联合出台《关于进一步深化本市养老机构医养结合发展的若干措施》。

《措施》提出,推进有条件的养老机构内设医疗机构、强化养老机构与医疗机构签约合作等6方面22条措施。

《措施》明确,支持有条件的医疗机构举办养老机构,医疗机构利用现有资源提供养老服务的,可依据已具备的相应资质和条件直接进行养老机构设立备案,简化手续,并按照有关规定享受养老机构补贴政策。

据光明网

七旬老人用玉米皮编织梦想

实习记者 李晨阳

通讯员 张文娟

近日,在沧州市盐山县边务镇边务村的新时代文明实践站内,一场特殊的手工编织课正如火如荼地进行着。“挑选干净、有韧性的玉米皮,把颜色浅的放外面,发黄的放里面,这样编出来的篮子结实、美观。”正在给大家授课的是73岁的杨金霞,只见她拿着一把小钩子,飞快地在玉米皮上穿、钩、绕……她正用一双巧手,将玉米皮变成美观实用的手工艺品。

杨金霞是盐山县孟店镇贾金村人,因其精湛的手工编织技艺而远近闻名。“我年轻那会儿,经常用麦秆掐辫子

卖,后来生活条件好了,就不干了。”杨金霞介绍,大约十年前,她萌生了重拾手工编织的想法。每到秋收季节,杨金霞便会收集外形完整的玉米皮,进行清洗、消毒、晾晒、修剪和储存,为编织手工艺品准备材料。

虽然玉米皮和麦秆编织手法差不多,但为了精益求精,杨金霞没少琢磨。经过无数次的试验和探索,杨金霞发现,单用玉米皮编织难以成型,于是她将干草作为内芯,外面再用玉米皮包裹,这样编织出的作品不仅更加厚实,而且美观。杨金霞的作品,从果盘到手拎包,从储物罐到装饰品,无一不展示着她的巧思和匠心,可单一的色调让杨金霞

不满意,她琢磨起给作品“上色”。“看这些,都是用来‘上色’的材料。”杨金霞手拿一捆彩带说,彩带是她从家人购物时的包装中收集而来,她将其裁成一段段,编织进作品中,赋予了作品更加丰富的色彩和生命力。

“我妈的作品都销往北京了。”杨金霞的女儿王丽介绍,她表弟在北京某菜市场卖菜,有一次用杨金霞编的篮子装鸡蛋,被顾客看到了,很是喜欢,当即买下来收藏。后来,接二连三地有顾客闻讯前来求购。就这样,杨金霞的作品卖到了北京。说起这事,杨金霞脸上洋溢着喜悦。但她并没有止步,反而有了更大的

梦想——将这门手艺传授给更多的人。

不久后,这位古稀老人的愿望得以实现,她本人受到了边务镇相关部门的邀请,讲授手工编织课。杨金霞的课堂吸引了许多待业妇女和独居老人参加,她深知对于待业妇女和独居老人来说,找到一份既能体现自身价值又能带来稳定收入的营生是多么重要。杨金霞不仅教会了他们如何编织出精美的手工艺品,更重要的是,她传递了一种信念:通过自己的双手,可以创造出美好的生活。在她看来,可以把这门手艺传下去,还能给大伙儿增加收入,是件好事、实事,她必须做,还得做好。